

周长山:用赤诚之心书写别样人生



但从2018年以来,便开着电动三轮车,风雨无阻、加班加点,访遍了汶上集镇59个行政村,对全镇2100余名残疾人进行摸底排查、登记造册,确保不漏一户,不漏一人。同时针对每位残疾人的需求,他认真耐心地逐一落实,为他们上门办证、配备残疾器具,进行无障碍改造、残疾康复、就业救助等复杂细致的工作。

通过摸底调查周长山发现,全镇有20余名智障儿童因多种原因无法得到稳定及的康复治疗。他看在眼里、急在心头。2019年,他托疾奔走,积极协调汶上集镇福音医院成立儿童康复机构并通过上级残联验收,使这些智障儿童的康复治疗最终得到妥善解决。汶东村一名残疾儿童的父亲感激地说:“多亏了老周啊,俺的孩子通过康复训练,情况终于有所好转。”

在担任残联干事期间,周长山切实帮助残疾群众解决生活困难。此外,对考古充满兴趣的他还收集整理了近100部古中书籍,包括各种单方、名方、验方等。他把学到的医学康复知识在自己身上反复实验,确保安全后再提供给残疾人,有效促进了残疾人的身心康复,真正为残疾人撑起一方温暖天空,成为残疾群众的“贴心人”。

“身为残疾人,我深知残疾人生活的艰辛和不易。作为一名残联干事,我更知道肩上的责任重大。我宁愿多吃一点苦,多做一些事,这样就能为残疾群众多解决一些困难。”成武县汶上集镇残联干事周长山说,他感恩曾帮助过自己的人,也希望通过这份普通工作传递爱心、帮助他人、回报社会。

在汶上集镇残联工作的十多年里,周长山不论春夏秋冬,脑子里想的、心里装的,残腿丈量的,都是他矢志不渝并为之不懈奋斗的残疾人事业。虽然他双腿残疾,

东明:二百三十万元赃款赃物发还群众

本报讯(通讯员 张瑛君 刘汉功 记者 彭传军)“真是太感谢你们了,正是有了民警的昼夜辛劳、无私奉献,我们被骗财物才能成功追回。”近日,在退赃大会现场,受害群众代表牛先生领到失而复得的55万元现金后,激动不已。

当日上午,东明县公安局在明大购物广场隆重举行“铁拳2023”打击专项行动集中退赃大会,现场将近期追回总价值230余万元的赃款赃物发还给受害企业和群众,保障了群众财产安全。

东明公安“铁拳2023”打击专项行动开展以来,东明县公安局上下同心、同向同行,以创建更高水平“平安东明”为总体目标,以提高人民群众的安全感满意度为出发点、落脚点,牢固树立“大案小案一样看,破案与追赃并重”的工作理念,先后破获了一批刑事案件,打掉一批犯罪团伙,缴获一批赃款赃物,有效震慑违法犯罪,进一步挤压犯罪空间,守护了社会面整体平安取得的丰硕成果。截至目前,累计破获郭某系列盗窃案、余某等人电信诈骗案等各类刑事案件347起,抓获各类犯罪嫌疑人719人,逮捕191人,抓获包含潜逃34年命案积案逃犯尹某在内的各类网上逃犯143人,盗抢骗等侵财类犯罪团伙17个。



园艺技能比拼 扮靓城市形象

近日,鲁西新区举行第一届“园艺杯”园林绿化养护修剪技能竞赛,各参赛队园林工人精心修剪绿植,工作人员对各参赛队修剪效果、修剪技术、创意造型等标准进行评分。据了解,此次比赛旨在进一步提高园林绿化养护水平,培养一批园林专业岗位能手,推动园林绿化管理水平再上新台阶,为建设高品质宜居城市贡献力量。

记者 黄啟峰 摄

微孝伴夕阳 爱涌牡丹城

牡丹区组织100多位分散供养老人赏花游玩

本报讯(记者 毛沛沛)近日,牡丹区民政局结合各镇街社工站、枫叶正红养老服务站开展“微孝伴夕阳 爱涌牡丹城”活动,带领全区100多位分散供养老人到中国牡丹园赏花游玩。

在牡丹园内,美丽娇艳的芍药、月季令老人们流连忘返。老人们望着满园的花海,感到前所未有的幸福,仿佛自己年轻了好几岁。为避免老人太劳累,牡丹园工作人员为老人们免费提供了轮椅和小火车,老人们童心大发,兴致勃勃地玩起了小火车,高兴得像个孩子,纷纷对党和政府的关爱表示感谢:“国家对我们太好了,不光给钱、看病、查体,还经常去家里打扫卫生、衣服洗、理发,谢谢党和政府!”



鲜花、化妆品等销售火爆

“亲情消费”旺市场

少。正好今天是周末,就想着给妈妈买套化妆品。”刘女士的女儿说,除了送礼物,带家人一起吃顿饭更不能少,毕竟陪伴才是最好的节日礼物……

据了解,五一假期后,“消费热”母亲节再接档。母亲节是每年5月的第2个星期日。伴随着消费升级,女性消费的趋势也在不断提高。然而母亲节作为感恩消费的重要节日,在促进女性消费增长的同时,也带动了家庭消费的不断升级,迸发出新的消费热潮。

在鲁西新区永昌路华英路路口的一家鲜花店内,摆满了品种繁多、色彩鲜艳的鲜花,店员们正忙着核对订单、包装花束。展示柜一侧,康乃馨、芍药、玫瑰、向日葵等鲜花有序摆放,现场洋溢着浓厚的节日气氛。

据负责人介绍,花店从4月底就开始推出“感恩母亲”活动。“每年母亲节,康乃馨卖得最多。今年赶上芍药盛开,预订芍药的也非常多。”花店负责人李亮说。

李亮告诉记者:“母亲节的鲜花订单明显比平时多了不少,目前还在陆续收到订单。”

除了花卉,黄金珠宝、蛋糕、化妆品消费也十分火热。不少商场纷纷推出母亲节优惠促销活动,主要包括满减、打折、发放礼券、送鲜花等,让消费者在选购母亲节礼物时有更大的空间。

文/图 记者 李保珠

单县:一席“饺子宴” 千群“心连心”

“今天的饺子馅多,吃起来味儿真好!饺子香、心里暖,都是党和国家的政策好啊!”近日,单县徐寨镇刘寨村举办了饺子宴,82岁的徐大爷一边吃着饺子,一边竖起大拇指。

为弘扬优秀传统文化,涵养尊老敬老传统美德,营造孝善敬老的浓厚氛围,徐寨镇刘寨村举办孝善敬老饺子宴,邀请村中65岁以上的老人前来品尝饺子、欣赏节目。镇村干部和志愿者们分工合作,准备餐具、布置桌椅、和面调馅、擀面包饺。大家围在一起,一边欣赏社工协会歌舞队送上的精彩表演,一边手中不停翻飞,一个个饺子像一个个元宝一样摆在盘子里。欢声笑语中,志愿者们一边把热气腾腾的饺子端上桌,送

到每一位老人手里,一边和老人们话家常,听老人们讲述难忘的峥嵘岁月和如今的幸福生活,活动现场欢快又热闹。

徐寨镇党委书记王晓玉、镇村干部和新时代文明实践志愿者一起精心筹备每一个环节步骤,用满满的热情和周全的服务迎接每一位赴饺子宴的老人。广场上敲锣打鼓,广场舞、传统戏剧等精彩节目轮番上演,让前来参加饺子宴的老人们在品尝饺子的过程中,欣赏优秀传统节目,感受浓浓道孝文化。

热气腾腾的饺子端上桌,大家同席而坐,共同品尝这充满孝心、爱心、暖心的美食。孝善敬老饺子宴真正让干部和群众的心连在了一起,情与情相互交融,以实际行动促进了乡村精神文明建设,弘扬了中华民族自古以来孝老、敬老、爱老的优秀传统。

一席“饺子宴”,包进馅里的不仅是爱心,端到桌上的是温暖。据了解,单县县委、县政府高度重视新时代文明实践及精神文明创建工作,该县成立了县委书记任组长的新时代文明实践服务总队,在县委常委会和全县年度宣传思想工作会议、全市新时代文明实践工作单县现场会等会议上,进行专门部署安排,要求各乡镇(街道)和各村(居)以“孝善敬老饺子宴”等活动为载体,认真组织开展丰富多彩的新时代文明实践活动,涵养文明乡风,传承中华美德,增进党群干群感情。县镇村各级干部经常参加

老年人集体生日会,与志愿者们一起包饺子,陪老人们吃饺子,观看舞狮表演,为寿星们齐唱生日歌,饺子宴活动现场温馨又热闹。

该县502个村(居)纷纷开展形式多样、内容丰富、贴近实际的“饺子宴”活动,全县上下营造了孝老爱亲、邻里关爱的浓厚氛围。下一步,单县将充分发挥新时代文明实践中心、所、站阵地作用,以常态化开展的“孝善敬老饺子宴”活动为载体,促进党群干群关系和谐发展,推动良好社会新风尚蔚然成风,为实现乡村振兴注入新的活力,为建设“幸福、和谐、美丽”新单县提供精神动力和文化支撑。

通讯员 谢丽 记者 王富刚



“整体招聘情况还不错,现场服务也很到位,我们收到了很多高校毕业生的简历,有部分已经达成了初步意向。”济南市公共就业服务中心工作人员潘冰说,济南市这次一共有8家企业参加巡回招聘活动,涉及医药、跨境电商、物流、高端化工等多个领域,可以满足不同求职者的应聘需求。

5月11日,由人力资源和社会保障厅、菏泽市人民政府主办,菏泽市人力资源和社会保障局、菏泽学院承办的“职引未来—2023年全国大中城市巡回招聘‘菏泽站’活动”启动仪式暨大型招聘会在菏泽学院举行。招聘会现场吸引了来自省内16地市的330余家用人单位现场招贤纳士,涵盖制造业、农林牧业、建筑业、医疗、教育业等行业,提供优质就业岗位1352个,需求人数10825个。尽管当日艳阳高照,天气较热,但在招聘会现场,各招聘展位前人头攒动,前来咨询、应聘的高校毕业生络绎不绝,大学生们踊跃参与,与企业招聘人员互动频繁,积极投递简历,活动现场气氛浓厚。

记者在招聘会还看到,市人社部门在活动现场还设置了企业招聘、就业政策宣传、劳动关系保障、创业担保贷款政策咨询、就业指导服务、面试体验、直播带岗7个功能区域,为招聘企业和应聘大学生提供更好的服务。

“今年的学生不好招,虽然有40多个大学生咨询情况,但真正有意向的学生不算太多。”济南善再成发展有限公司招聘工作人员徐小哲说,他们是一家做跨境电商培训的国企,主要是招聘商务英语、国际贸易、经济、市场营销等专业的毕业生,可能是这方面专业的学生就业面比较广。

虽然现场与招聘企业达成初步意向的大学生不在少数,但持观望态度的毕业生也不在少数。

“招聘会办得挺好的,也挺方便。”汲忠英是菏泽学院统计学专业的学生,她参加招聘会希望能找到小学、中学或职教的教师岗位,虽然通过招聘会发现了很多适合自己的工作,也有几个有意向的单位,还留了联系方式,但她还是选择再转一转,让自己多一些选择。

招聘会活动还组织召开了高校毕业生就业服务工作座谈会,人社部门、高校、民营企业的相关负责人与高校毕业生代表进行座谈交流,深入了解他们的就业情况、就业意愿,了解企业岗位需求、薪资待遇等,进一步掌握当前毕业生就业总体情况和民营企业吸纳毕业生等方面工作进展情况。此外,还举办了用人单位宣讲会和高校毕业生职业指导专家讲座,组织有需求的用人单位为学生进行用人单位宣讲,就业指导方面专家围绕高校毕业生职业生涯规划、就业创业技能提升等进行主题讲座,引导高校毕业生树立正确的就业创业观。

据统计,此次招聘活动1.1万余人次入场求职,2300余人初步达成就业意向。

据介绍,我市是生源大市,今年有5.8万高校毕业生。我市在全省率先开展“局长带你找工作”直播活动,掀起了直播带岗热潮。市县联动开展“局长线上推介家乡”,以大学生喜闻乐见的短视频形式,推送岗位、介绍政策,发布岗位1.7万个,阅读量过百万人次,有效打通信息壁垒,提高了政策知晓度。此外,开展了“大学生创业之星”“最美基层大学生”等典型选树,引领高校毕业生拼搏实干,实现高质量充分就业。在高校建立人社联络站,开展人社服务进校园活动16场次,政策解读、就业指导、劳动权益维护宣讲等多角度、全方位回应学生关切,护航就业之路。

文/图 记者 时苏建



单县菜河镇举办防灾减灾宣传活动

5月12日,单县菜河镇“防灾减灾宣传小分队”队员,在该镇丁楼村集贸市场旁向群众讲解灾害防范知识。

当日是我国第15个全国防灾减灾日,菜河镇应急办联合派出所、住建、消防、交管等部门人员组成“防灾减灾宣传小分队”,通过悬挂条幅、发放宣传页、讲解答疑等方式,向群众普及地震、洪水、雷击、火灾等自然灾害的防范知识,及交通安全、用水用电、燃气泄漏等事故的应对技能。

通讯员 霍保国 摄